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 Cílem diplomové práce je popsat lidová řemesla, tradice a zvyky v Podkrkonoší a zjistit, 

zda jsou žáci základních škol tohoto regionu seznamováni s lidovými řemesly v rámci 

pracovních činností nebo v rámci jiných vzdělávacích oblastí. 

V rozsáhlé teoretické části se autorka zabývá historií a popisem tradičních podkrkonošských 

lidových řemesel (Papírenství, Sklářství, Textilní výroba a Hutnictví), lidového umění 

(Betlémářství, Košíkářství, Krajka a výšivka), tradičních pokrmů a zvyků. Teoretická část je 

velice pěkně, přehledně a logicky zpracovaná a je dobrým východiskem pro praktickou část 

diplomové práce. 

Praktická část diplomové práce má dvě části. První část je výzkumná. V rámci výzkumného 

šetření autorka zjišťovala, zda učitelé na základních školách v regionu Podkrkonoší seznamují 

žáky s lidovými řemesly, lidovým uměním a tradicemi Podkrkonoší. Diplomantka stanovila dvě 

výzkumné hypotézy „Žáci nejsou v dostatečné míře seznamovány s tradičními řemesly a zvyky z 

regionu Podkrkonoší“ a druhá hypotéza je „Využívání řemesel a zvyků z Podkrkonoší se 

zaměřují spíše starší pedagogičtí pracovníci.“ Výsledky jednotlivých položek výzkumného 

šetření jsou zpracovány slovně v textu a v grafické podobě v příloze. Výzkumné šetření je 

podrobně zpracované a v kapitole 5.7. Zhodnocení výzkumu jsou uvedeny hypotézy a 

hodnocení, ale z daného hodnocení není jednoznačné, zda byly hypotézy potvrzeny či vyvráceny. 

Při obhajobě prosím o jasné zhodnocení výzkumného šetření a uvedení, zda hypotéza 1, 

respektive hypotéza 2 byly potvrzeny či vyvráceny. 

Druhá část praktické části diplomové práce je koncipována jako inspirace pro učitele. Autorka 

diplomové práce zde navrhuje činnosti pro výuku pracovních činností na základní škole. 

Jednotlivé náměty jsou zpracovány ve formě osmi metodických listů. Sedm metodických listů je 

zaměřeno na pracovní činnosti a jeden metodický list je zaměřen na přípravu tradičních 

pokrmů. Poslední kapitola praktické části nazvaná Materiály na výuku mimo školu – exkurze se 

věnuje popisu sedmi exkurzí, které sed týkají podkrkonošských řemesel a tradic. 

 Diplomová práce o celkovém rozsahu 75 stran včetně seznamu použité literatury a příloh je 

vhodně členěna do kapitol a podkapitol. Práce je obohacena množstvím obrázků. Formální a 

jazyková úroveň práce je na dobré úrovni. Občas jsou v práci drobné formální nedostatky, jako 



například nejednotná forma citací ((Langhammerová, 2021), (URBANOCOVÁ a spol., 1987)). 

Diplomová práce čítá množství literárních a internetových zdrojů, které autorka ve své práci 

cituje či parafrázuje. Diplomová práce je po obsahové stránce kvalitně zpracovaná. Teoretická 

část i praktická část diplomové práce by mohly být vhodným materiálem pro učitele na základní 

škole, kteří by chtěli tematiku lidových tradic zařazovat do vzdělávacích oblastí. 

Cíl diplomové práce byl splněn. Téma diplomové práce je přínosné z hlediska aktuálnosti a 

potřebnosti zvyšování úrovně národního povědomí žáků, ale i z hlediska rozvíjení motivovanosti 

žáků k manuálním činnostem. 

Diplomová práce „Lidová řemesla a tradice v Podkrkonoší“ splňuje požadavky kladené interními 

předpisy UHK na závěrečné práce a doporučuji práci k obhajobě. 
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